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令和４年６月 定例教育委員会 会議録 

 

○ 開催日時 令和４年６月８日(水) 午前 10 時 00 分 から 午前 11 時 40 分 

○ 開催場所 長井市役所 2階 応接室 2 

○ 出席者 委 員 

 

事務局 

 

土屋正人教育長、遠藤倫夫教育長職務代理者、齋藤暁美委員、 

菊地和代委員（※小野卓也委員は欠席） 

佐藤秀人教育総務課長兼給食共同調理場長、安部純給食共同調理場補佐、横澤聡一学校教育課

長、渋谷和志観光文化交流課長、今野透学校教育課補佐兼こども未来創造室長、新野武憲教育

総務主査 

（※吉川幸代地域づくり推進課補佐兼生涯学習推進室長、髙世潤健康スポーツ課長は欠席） 

○ 会議次第 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 日程報告 

ⅰ 教育長及び各課日程報告 

ⅱ その他事務報告 

日程第３ 付議事項 

① 令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（新型コロナ臨時交付金関係/教育総務

課分）について                       【教育総務課】 

② 令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（新型コロナ臨時交付金関係/給食共同

調理場分）について                   【給食共同調理場】 

日程第４ 協議・報告事項 

① 4/27 スクールバス事故後の処理状況について          【教育総務課】 

② アレルギー対応給食の提供に向けた今後のスケジュールについて 

【給食共同調理場】 

③ 子どものマスク着用について                 【学校教育課】 

④ 熱中症予防に係る体育館のエアコン使用について        【学校教育課】 

⑤ 令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（観光文化交流課分）について 

【観光文化交流課】 

⑥ 特別天然記念物カモシカの滅失届について        【観光文化交流課】 

日程第５ その他 

１ 次回の定例教育委員会の開催について 

日時（案）：令和４年７月２７日（水） 午前 10 時 00 分 

会場（案）：長井市役所 2 階 応接室 2 

 

○ 会議の大要 

■日程第１ 会議録署名委員の指名 

教育長は齋藤暁美委員を指名し、出席委員から承認された。 
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■日程第２ 日程報告 ⅰ 教育長及び各課日程報告 

教育長及び課長等による日程等の報告後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 重要事業要望の県への要望の内容について教えてください。 

教育長 学校教育に関し、ICT 予算、スクールサポートスタッフ、スクールカウンセラ

ー、教育支援員等へのサポート、医療的ケア児対応への財政支援を要望します。

医ケアは国庫補助率が３分の１しかなく、補助率向上について県を通して要望

します。また、医ケアの施設整備関係補助が皆無のため、国・県において何らか

の補助制度設置に向けて県にも動いて頂きたい旨を要望します。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第２ 日程報告 ⅱ その他事務報告 

教育長は各課長等に報告すべき事項があるか尋ねたが、各課長等からの発言は無か

った。 

 

■日程第３ 付議事項 ①令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（新型コロナ臨時交

付金関係/教育総務課分）について 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 換気扇や清掃しやすいシート等、感染症対策がなされたスクールバス購入予

算を補正するとのことですが、そもそもスクールバスの更新時期はどのような

予定で考えていたのでしょうか？ 

教育総務課長 原則、１０年更新です。通常であれば一般単独の起債による全額自費で

購入します。直近の更新時期と車両数は、来年度に１台です。今回、スクールバ

スへの補助が認められれば更新時期前の購入となります。ただし、道路交通法上

のシートベルトの着用義務を踏まえると今後は車両を増やさざるを得ません。

来年度更新対象のバスは当時の基準で製造されたためシートベルトが無く、ベ

ルトの着用義務から外れています。冬期間は児童生徒の乗車が増えるため、一部

の生徒は立ち乗りしているとのことですが、安全上、立ち乗りはすべきではあり

ません。また、新規車両は現在の基準で製造され、シートベルトが必ず付いてい

ます。今後はシートベルトの着用が必須なので、安全を最優先すれば車両は必然

的に増やさざるを得ません。 

教育長 車両が増えれば、大会・遠征関係の利用回数も増やせる、というメリットもあ

ります。 

委 員 既存のバスに感染症対策を施す予定はありますか？ 

教育総務課長 他の車両には予定しておりません。 

委 員 車両を増やすと維持管理経費も増えると思いますがいかがでしょうか？ 

教育総務課長 １台当たりの運行時間は減る可能性はありますが、車両の維持費と運

転手人件費は増えることが予想されます。 
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委 員 児童生徒数が減っているのに経費は増えていくのは不思議に思います。 

教育総務課長 立ち乗りが出来なくなると１台あたり２０名が乗れなくなります。児

童生徒の安全のために必要な経費である旨、ご理解頂きたいと思います。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第３ 付議事項 ②令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（新型コロナ臨時交

付金関係/給食共同調理場分）について 

給食共同調理場長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 補正予算については了承しました。別の視点での意見と質問です。民間の幼稚

園・保育園の給食の写真を見たことがあるのですが、子どもが喜ぶよう、デコレ

ーションを施し、見た目にもこだわっているのが印象的でした。児童センターへ

提供している幼児給食の見た目への配慮の状況を教えてください。 

教育長 デコレーションまではありませんが、幼児給食は子供が喜ぶメニューが考え

られており、見た目も良く、とてもおいしく出来ています。給食のおかげで好き

嫌いが無くなった幼児もいると聞きました。当初は学校給食と同メニューでも

良いかと思いましたが、幼児給食を別にして大変良かったと思っています。 

給食共同調理場長 幼児給食は 1 日 200 食しかないので手間をかけられます。小中

学校で出せないメニューも幼児給食では出せます。栄養バランス、おいしさ、見

た目のいずれについても、学校給食より幼児給食の方がよく出来ています。幼児

給食費は毎月 4,500 円徴収していますが、保護者からの不満の声は無いようで

す。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ①4/27 スクールバス事故後の処理状況について 

教育総務課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育長

が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ②アレルギー対応給食の提供に向けた今後のスケジュー

ルについて 

給食共同調理場長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

委 員 先般のシミュレーション中に発生させてしまった事故の影響を受け、全てを

見直した結果、令和5年の1月から対応食の提供を開始する、とのことですが、

随分延期になった印象を受けます。本来、令和 4年 5月から開始を予定してい

たはずです。なぜ、これほど延期することになったのでしょうか？ 

給食共同調理場長 食材の確認・決定・発注から調理日まで、通常 3 か月かかること

に拠ります。アレルギーを持っている児童生徒の保護者には、詳細献立表をお渡



4 
 

しし、食材の確認をして頂いております。確認結果を学校に提出頂き、調理場で

取りまとめた後、業者へ発注します。この流れに 3 か月かかります。現在は 6

月ですので、9 月までの献立は既に決まっています。シミュレーションの再開に

は、詳細献立の確認からやり直さないと、チェック体制で漏れが生じる恐れがあ

るためです。 

アレルギー対応食の提供を待ち望んでいる児童生徒と保護者がいらっしゃる

ため、提供開始は出来る限り早めたいのですが、見直したシミュレーションの考

え方 4 段階、①机上シミュレーション、②空容器でのシミュレーション、③容

易な対応食シミュレーション、④最終シミュレーションが必要と考え、結果とし

て 1月から正式に提供開始のスケジュールとしました。 

委 員 そもそも、どういう状態で 5 月から対応食を提供開始するつもりだったので

しょうか？今回のスケジュールの見直しで変えた点は何でしょうか？ 

給食共同調理場長 ガイドラインが出来ていただけで、詳細な実施要綱・要領がありま

せんでした。その状態で、ぶっつけ本番のシミュレーションをしていたことにな

ります。 

教育長 シミュレーションそのものにも問題がありました。4 月の 1 か月だけで終わ

らせようとしたことにも無理がありました。 

委 員 最終的に対応食が児童生徒の口に入るまで見届けるのは学校です。教職員の

意識の向上が必要です。個人による温度差があることも問題です。各校での研修、

確認が必要です。 

教育長 学校での給食に関する危機管理意識が弱いと感じています。議員からも、現場

の責任者としての校長の意識と指導を問われました。6/14 の校長会で命を守

るための指導を徹底します。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ③子どものマスク着用について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教育長

が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ④熱中症予防に係る体育館のエアコン使用について 

学校教育課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

教育長 補足です。エアコン使用にあたり、暑さ指数の基準や使用マニュアルがありま

すが、それに拘らず命を最優先に考えるべきです。熱中症予防の目的のためには

積極的に使ってもらうよう学校長にも指示します。 

委 員 学校への連絡手段として、緊急連絡であれば FAX もやむをえませんが、積極

的な利用促進のためには、今、教育長が発言された内容を公文書として発出すべ

きではないでしょうか？ 

教育長 文書の発出を以て指導したと思うのは危険なので、校長会できちんと時間を
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取って話す必要があると考えております。 

委 員 体育館のエアコン使用は、体育の授業や部活動といった学校使用と、スポ少や

スポーツ団体等の社会教育利用の 2 つの視点があります。本件の周知について

は教育委員会、市長部局になった健康スポーツ課の両方が関係しますが、命を守

るという目的を失わないように対応頂きたいと思います。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑤令和４年度長井市一般会計補正予算（案）（観光文化交

流課分）について 

観光文化交流課長による説明後、教育長は質問、意見を求めた。 

 

観光文化交流課長 芸術文化関係で長井市に縁がある市外の方から、スタインウェイ

のピアノ購入費の寄附を頂くこととなりました。寄付の歳入と購入費の歳出補

正をするものです。国内にある同型３台のうち、一番良いものを長井市民文化会

館に納入とのことです。 

委 員 市民文化会館のピアノ使用料も上がるのでしょうか？ 

観光文化交流課長 料金改定が必要になると考えております。スタインウェイを使用

したいピアニストもいるので、市民文化会館の使用率や使用料収入の向上に繋

がれば、と期待しているところです。 

委 員 既存のピアノとの 2台体制になるのでしょうか？ 

観光文化交流課長 ピアノ庫が 1台分しかないため、既存の 1台は別の場所に移設し

ます。ただし、場所が未定です。 

委 員 スタインウェイのピアノの維持管理は大変なのでしょうか？ 

観光文化交流課長 ピアノ庫の温湿度等の保管環境は問題無く、調律等のメンテナン

スも既存のピアノの 2 倍まではいかない程度とのことです。また、市内のピア

ニストからも、コンサートや演奏発表会で是非使わせていただきたいと要望が

ありました。 

委 員 スタインウェイのピアノとその音色に、市民が触れる機会が生まれること、大

変素晴らしく、嬉しいことです。 

 

その他に質問等は無く、教育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

■日程第４ 協議・報告事項 ⑥特別天然記念物カモシカの滅失届について 

観光文化交流課長による説明後、教育長は質問、意見を求めたが、質問等は無く、教

育長が承認を諮ったところ、全員異議なく承認された。 

 

 

■日程第５ その他 １ 次回の定例教育委員会の開催について 

教育総務課による説明後、次回の定例教育委員会は案のとおり開催することで決定
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した。 

 

以上をもって 11:40、６月の定例教育委員会を閉じた。 

 

 

会議録署名 

教育長             

 

                   委 員             

 


